

COMENTARIO

Los enemigos de la Sociedad

No ha sido estéril la campaña realizada en los momentos actuales para recordar la conveniencia de dedicar a las prácticas higiénicas la atención que merecen. Los esfuerzos de autoridades y técnicos y la insistencia de la Prensa, han determinado una indudable mejora en este aspecto. Difícil sería, por ejemplo, encontrar un centro docente donde los niños no hayan sido objeto de detenido examen y sometidos a las prevenciones señaladas por los médicos. Se ha dado pues un gran paso, aunque todavía haya mucho camino por recorrer, porque si bien en la población infantil se ha obtenido excelente resultado, todavía no es posible, entre los mayores, cruzarse con personas—pocas, afortunadamente—que continúan haciendo alarde de una despreocupación absoluta en cuanto se refiere al mínimo de aseo exigible.

Y ya no es posible pensar en que lo hagan por ignorancia porque, por todos los medios posibles se ha divulgado la conveniencia de someterse a las prácticas higiénicas. Se les ha dicho, y deben saberlo, que con persistir en su estúpida actitud no logran otra cosa sino poner en peligro su vida. Sin embargo, éste no parece ser un argumento definitivo y habrá que robustecerlo haciéndoles ver que no estamos dispuestos a consentir que, al propio tiempo, sacrifiquen la vida de los demás.

Cuando las autoridades tienen motivo para insistir en esta cuestión, respondan, con negligencias y encogimientos de hombros, es un acto punible, y el primer deber de todos los ciudadanos conscientes, es hacer abortar esta criminal resistencia.

Si es una ley de humanidad que el hombre mantenga en estado de salud su cuerpo, la misma ley determina evitar las causas que puedan alterar aquel principio. No puede admitirse en la Sociedad a quien por olvidar los más elementales preceptos higiénicos, es un portador de enfermedades, por la misma razón que se rechazaría al que llevase los bolsillos llenos de bombas explosivas. El individuo sucio, desaseado, es un enemigo de la Sociedad, de tanta consideración como el anarquista y lo mismo que la colectividad se vuelve contra éste, debe ser inexorable con aquel.

Ya se han señalado los riesgos de la falta de limpieza, su consecuencia de epidemias y calamidades y la repulsión con que son recibidos en todos los sitios quienes incurran en aquella vergüenza. Para ser limpio, para presentarse con decoro, ni hace falta disponer de fortuna, ni se requiere otra cosa sino un poco de buena voluntad. Se ha dicho que si los malos conocieran las ventajas de ser buenos, lo serían. Otro tanto puede afirmarse de los sujetos a que nos referimos, pero como sería infantil esperar que realizaran la explotación por su propia voluntad, debemos de constituirnos todos en colaboradores de las autoridades para cortar la amenaza de unos seres empeñados en no reconocer al agua todas las propiedades y aplicaciones que tiene. No basta con que seamos limpios; es preciso obligar a los demás a serlo. Negándoseles el derecho a usar la libertad para poner en peligro, con absoluto desprecio de las leyes de convivencia, la vida de quienes están a su alrededor.

Está próximo un ataque general a JAVA

Contra una POTENTE escuadra norteamericana SE LANZAN LOS AVIONES JAPONESES

Los nipones hundieron MAS de TREINTA BUQUES ingleses y holandeses

Las tropas británicas se repliegan entre los ríos BILIN y SITTANG

LOS AVIONES NIPONES CONTRA UNA POTENTE ESCUADRA NORTEAMERICANA

Tokio.—Los aviones japoneses se han lanzado contra una potente escuadra norteamericana compuesta por cruceros y portaaviones que se dirigía hacia las islas niponas con la intención indudable de realizar un ataque. Los buques se retiraron hacia el Este. Procedían de las bases de Hawaii.

Se afirma que los aviones nipones infligieron pérdidas importantes a los buques de los Estados Unidos.

En los centros navales se declara que esta segunda tentativa de ataque contra las islas japonesas debía indicar a Washington que es imposible una ofensiva contra Japón. En los mismos centros se dice que no es verdad que los japoneses hayan perdido cruceros o portaaviones en el Pacífico desde que comenzó la guerra. Las únicas pérdidas sufridas por la flota nipona se reducen a cuatro destructores hundidos y otros cuatro averiados, comprendido uno que resultó con averías en 21 de febrero en el curso de una lucha en el estrecho de Lombok, al Este de Java. Japón perdió dos submarinos y otros dos que se han dado como desaparecidos. En cuanto a las bajas habidas en los buques de transporte—se añaden—son mínimas en comparación con la importancia de las operaciones llevadas a cabo.—Efe.

LOS INGLESES SE REPLIEGAN

Londres.—Noticias inglesas dan cuenta de que los japoneses han puesto en acción nuevas tropas de refresco contra las posiciones británicas del río Sittang en Birmania. Las tropas británicas se han repliegado oponiendo tenaz resistencia y han abandonado la extensión de 45 kilómetros que separa a los ríos Bilin y Sittang. Rangún está amenazado directamente por las fuerzas japonesas, que sólo se encuentran a 20 kilómetros al Noreste de la capital.—Efe.

Se aproxima el momento de JAVA

Batavia.—El gobernador de las Indias holandesas en un mensaje transmitido por radio y dirigido a la población indoneerlandesa ha declarado:

«Se aproxima el momento en que ha de desencadenarse el ataque general contra la isla principal de Java. Nuestra flota ha iniciado la ofensiva y disponemos de ejército y aviación poderosos. La situación de esta isla es completamente diferente de la de las posesiones exteriores, y era más difícil al enemigo poner en acción inmediatamente en estas regiones fuerzas superiores a las nuestras.»

El llamamiento pide a la población y a las fuerzas armadas que tengan espíritu de resistencia y termina diciendo: «Nos esperan duros combates pero lucharemos con todas nuestras fuerzas.»—Efe.

Un discurso de STALIN

Comentarios alemanes

Berlin.—Del discurso pronunciado por Stalin, en ocasión del aniversario de la fundación del ejército rojo, solamente se comentan en los medios políticos alemanes aquellas frases del dictador rojo, en que éste pretende, con simples fines de propaganda, que los soldados alemanes capturados prisioneros por los bolcheviques, no son objetos de malos tratos.

Nadie puede suponer, hacen observar en los referidos medios, que un personaje como Stalin diga la verdad. El Gobierno del Reich tiene numerosas pruebas de los comunicados hechos al mundo entero, acerca del trato que se da a los prisioneros en la Unión Soviética.—Efe.

30 buques hundidos

por las tropas niponas

Tokio.—Oficiosamente se anuncia que una formación naval nipona que opera en los alrededores de la isla Blanca ha logrado hundir en el curso de tres días más de 30 buques ingleses y holandeses.

La misma formación capturó más de 500 prisioneros entre los cuales figuran el comandante de la escuadra de guardacostas de Singapur. La mayor parte de estos navíos hulan de la isla de Singapur hacia Java y Australia.—Efe.

El Consejo del Pacto Tripartito

Sesión extraordinaria. Berlín.—Bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, se ha reunido el Consejo permanente del Pacto Tripartito en sesión extraordinaria. Italia se hallaba representada por el embajador Dino Alfieri y el Japón por el embajador Oshima. Los jefes de las distintas comisiones del Pacto Tripartito tomaron también parte en las discusiones.—Efe.

DESMINTIENDO UN RUMOR

Washington.—Oficialmente se desmienten las informaciones de origen extranjero, según las cuales, el general Mac Arthur, defensor de la península de Bataan en la isla de Luzón, se había rendido.—Efe.

ATAQUES DE LA AVIACION AUSTRALIANA

Camberra.—Comunicado del Ministerio del Aire: «Navíos japoneses y aeródromos dominados por el enemigo, han sido alcanzados por las bombas en el curso del ataque efectuado por la aviación australiana contra Rabaul. El ataque se realizó a pesar del intenso fuego de la D. C. A. y los aparatos australianos rechazaron a los cazas del enemigo derribando a uno y alcanzando probablemente a otros dos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado y otro aterrizó en la base con tres heridos a bordo. Prosiguen los vuelos de reconocimiento sobre Timor. Los navíos aliados de ese sector han sido atacados por los hidroaviones japoneses pero se desconocen más detalles de la operación.—Efe.

RESISTENCIA DESESPERADA EN BALANGA

Tokio.—Comunican del frente que las tropas filipinas y norteamericanas de la península de Balanga oponen una postrer resistencia desesperada. Además una importante formación aérea del ejército japonés bombardeó ayer las posiciones filipinas en la parte montañosa de Balanga y regresó a su base sin haber encontrado resistencia después de alcanzar los objetivos previstos.—Efe.

OCUPACION CONFIRMADA

Tokio.—El Cuartel General Imperial confirma ayer la ocupación realizada por los japoneses el 20 de febrero, de la ciudad de Tanjoeng, Garang situada al Sur de Sumatra, en la bahía de Lam poeng, a seis kilómetros al Noreste de Cothaven.—Efe.

DEL PROCESO DE RIOM

Riom.—El gran proceso de Riom ha entrado en su segunda semana. Los acusados han sido trasladados en la mañana de ayer de Bourrasol a la casa de detención, con la excepción de Daladier, que no ha salido de su cuarto por padecer de «grippe», con algo de fiebre.—Efe.

EL TRIBUNAL DELIBERA SOBRE EL CASO DE DALADIER

Riom.—A las dos menos cuarto de la tarde de ayer no había sido aún abierta la audiencia del proceso de Riom. El Tribunal delibera sobre el caso de Daladier, que había de ser interrogado ayer y no se ha presentado por estar enfermo.—Efe.

Ciclo de conferencias

Commemoración del aniversario del 4 de marzo de 1941

Madrid.—La Vicesecretaría de Educación Popular ha organizado un ciclo de conferencias con motivo de la conmemoración del aniversario del 4 de Marzo de 1931, día en que en el Teatro Calderón, de Valladolid, hablaron José Antonio, Ruiz de Alda, Onésimo Redondo y Ramiro Ledesma Ramos. El día 27 disertará sobre el Onésimo Redondo don Narciso Sánchez director de «Libertad»; el día 28 Fermín Izardiga, sobre Ruiz de Alda; el día 2 de Marzo, Emilio Aguado; sobre Ramiro Ledesma Ramos el día 3 hablará Francisco Brabo sobre José Antonio.

El entierro del padre del Caudillo se verificó con carácter íntimo

Por encargo del Führer se deposita una corona en la tumba de padre de S. E.

Numerosísimos testimonios de pésame

Madrid.—No obstante, el carácter íntimo que tuvo la traslación del cadáver del excelentísimo señor don Nicolás Franco Sagado-Araujo, intendente general de la Armada, padre de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, fueron muchas las personas que se asociaron al duelo del Caudillo, rindiéndole así un tributo de afecto y de adhesión.

En el Palacio de El Pardo, se celebró a las nueve y media de la mañana, una misa de «córporale insepulto», oficiada por el Obispo de Madrid-Alcalá, a la que asistieron el Gobierno, capitán general de la Primera Región, gobernadores civil y militar, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación provincial, intendente general de la Armada y otras personalidades.

Terminada la misa, el párroco de El Pardo y los padres de la comunidad de franciscanos del pueblo, rezaron diversos responsos, procediéndose después a la ceremonia religiosa del entierro.

El Caudillo, en unión de las mencionadas autoridades y jefes de sus Casas Militar y Civil, acompañó el cadáver hasta la salida de El Pardo, donde se despidió el duelo, rindiéndole el finado los honores propios de su jerarquía militar, por una compañía de Infantería de Marina, que desfiló a continuación ante el féretro y haciéndose las salvas de ordenanza.

Acto seguido se efectuó el traslado al panteón de familia, del cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

VON STORHER DEPOSITA UNA CORONA EN NOMBRE DE HITLER

Madrid.—En la tarde de ayer el embajador alemán, en nombre del Führer Cancellor, del Reich, depositó una corona en la tumba del intendente general de la Armada, don Nicolás Franco, padre del Jefe del Estado español.

El señor von Storher, a quien acompañaba el alto personal de protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores, fué recibido en el cementerio de la Almudena por el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia.

INCURSIONES AEREAS EN LA ISLA DE MALTA

La Valetta.—Un comunicado oficial anuncia que en las últimas 24 horas, diez personas han resultado muertas a consecuencia de las incursiones aéreas, contra la isla de Malta.

El comunicado añade que uno de los bombarderos asaltados fué derribado.—Efe.

Malta.—Diez alarmas aéreas se han registrado en la isla de Malta durante las últimas 24 horas, según declara un comunicado oficial. Añade que ha sido derribado un avión de bombardeo del Eje.—Efe.

GRAN ACTIVIDAD AEREA EN LIBIA

El Cairo.—Comunicado de la aviación británica del Oriente Medio: «La actividad aérea ha sido muy grande sobre la zona avanza-

TESTIMONIOS DE PESAME

Barcelona.—Han dirigido telegramas a S. E. el Jefe del Estado con motivo del fallecimiento de su padre, todas las autoridades locales y muchos centros oficiales y particulares. Todos los periódicos dedican al Caudillo sentidos artículos de pésame, por esta desgracia familiar.

Barcelona.—El cónsul de Italia visitó al capitán general para rogarle transmita su pésame y el de la colonia italiana, a Su Excelencia el Jefe del Estado, por la pérdida de su padre.

Cádiz.—El almirante jefe del Departamento, envió al Jefe del Estado, un telegrama de pésame en su nombre y en el de todo el personal del Departamento, por la muerte del intendente general de la Armada, don Nicolás Franco Salgado-Araujo.

Sevilla.—El alcalde de la ciudad, en nombre del Ayuntamiento y en el suyo propio ha enviado un expresivo mensaje de pésame al Caudillo por la muerte de su padre, el excelentísimo señor don Nicolás Franco Salgado-Araujo.

También han cursado telegramas de pésame el capitán general de la Segunda Región militar, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el presidente de la Diputación.

Algeciras.—Con motivo del fallecimiento de don Nicolás Franco Salgado-Araujo, padre de Su Excelencia el Jefe del Estado, el Ayuntamiento ha acordado, en la sesión de ayer tarde, que conste en acta el sentimiento de la Corporación por la triste noticia y enviar un telegrama de pésame al Caudillo. En el mismo sentido de condolencia se han dirigido despachos por parte de las entidades oficiales y numerosos particulares.

Pamplona.—El Ayuntamiento, en sesión celebrada en la tarde de ayer, ha acordado constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Nicolás Franco Salgado-Araujo, padre de S. E. el Generalísimo Franco, y además se ha enviado al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia, un telegrama de condolencia.

Se da por descontada la pérdida de Rangun

Estocolmo.—Las comunicaciones telegráficas de Chung-Kin, con Rangun han quedado interrumpidas, anuncia una información autorizada de fuente norteamericana. De dicha información se desprende que la situación se ha agravado considerablemente y que se da por descontada la pérdida de Rangun.

Para la formación de la Gran Asia Oriental

Tokio.—El Gobierno ha nombrado una comisión para la reforma del Parlamento que estará formada por trece personalidades destacadas, presididas por el ex primer ministro general Abe. Entre los vocales figuran el ex presidente de la oficina de planes Masako Taki, y el ex ministro del Interior, Fumio Koto, así como el vicealmirante Tokio Kogom.

En la sesión de constitución, el presidente del Consejo, general Tojo, declaró que la misión principal de este nuevo organismo será la de dar cabida en la Dieta a hombres animados de principios jóvenes para llegar de este modo a la más fácil realización de los proyectos relativos a la gran Asia oriental.—Efe.

El incendio del «NORMANDIE» no fué acto de sabotaje

Nueva York.—El incendio del «Normandie» no ha sido acto de sabotaje. Esta conclusión ha sido confirmada por las autoridades marítimas después de oír la declaración de más de treinta y cinco personas que se encontraban a bordo del transatlántico en el momento del incendio.—Efe.

El Delegado Provincial Sindical interino, señor Maqueda, tomó ayer posesión de su cargo

Al acto asistió el Jefe Provincial del Movimiento

En la Delegación Provincial de la C. N. S., se celebró ayer, a las once de la mañana, el acto de toma de posesión del Delegado provincial interino, don Pedro Maqueda Abat, que ha sido designado recientemente para dicho cargo por el Delegado Nacional Sindical.

El acto se celebró en el Despacho del Delegado, con asistencia del Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador civil, don Francisco Labadie Otermin, y en presencia de todos los Delegados provinciales de Servicio de la C. N. S. y de los jefes de los distintos Sindicatos.

El señor Labadie Otermin, dió con breves y sencillas palabras la bienvenida al nuevo Delegado y exhortó a todas las jerarquías sindicales a que colaboren lealmente con él, en el cumplimiento de su gestión, recomendando la máxima asistencia y pre ocupación para los pueblos y las C. N. S. locales que dependen de la base de la Nación.

Contestó brevemente el señor Maqueda, que agradeció la colaboración ofrecida por el Jefe Provincial, y manifestó que traía la consigna de vivificar los Sindicatos de Zamora.

Seguidamente quedó reunido el Consejo provincial Económico de la Central Nacional Sindical.

El Gobernador Civil visita al Comisario de Recursos

Para abastecer de carbón a Zamora

Ayer tarde, el excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, don Francisco Labadie Otermin, se trasladó a Salamanca, donde se entrevistó con el Comisario de Recursos de la Novena Zona, para estudiar amplia y detalladamente la posibilidad de normalizar el abastecimiento de carbón, carne y aceite de nuestra provincia.

El señor Labadie Otermin regresó a nuestra capital, sobre las nueve de la noche.

calista, bajo la presidencia de los señores Labadie Otermin y Maqueda.

En dicha reunión, los jefes de los distintos Sindicatos hicieron una exposición de la labor desarrollada por cada uno y del estado general en que se encuentran sus respectivas secciones.

Actividad de la aviación norteamericana

Washington.—El departamento de Guerra comunica: «En las operaciones llevadas a cabo por la aviación norteamericana en las indias neerlandesas, desde el primero de enero han sido hundidos, por lo menos, nueve buques enemigos y averiados 24. En el mismo periodo de tiempo han sido derribados o destruidos 43 aviones japoneses.

Las pérdidas navales japonesas, se distribuyen según los datos no completos que se poseen hasta ahora, como sigue: «Un acorazado averiado, doce cruceros averiados, dos petroleros hundidos, seis transportes hundidos también, ocho transportes asimismo averiados, un contratorpedero hundido y dos destructores averiados. En cuanto a pérdidas aéreas son las siguientes: trece bombarderos destruidos y 35 cazas derribados».—Efe.

EN SAN LORENZO DE EL ESCORIAL.—HOMENAJE A JOSE ANTONIO

San Lorenzo de El Escorial.—Ocho voluntarios y dos enfer-

en tales materias; a estas dos magníficas cualidades une, además, la de su juventud animosa y decidida. Afiliado a la Falange de Barcelona, cuando estalló el Movimiento Nacional, actuó intensamente en pro de la Organización y de España durante el dominio rojo.

A partir de la liberación prestó sus servicios desde diversos cargos sindicales siendo de destacar el hecho de que fuera el primer Secretario provincial Sindical de Barcelona, siendo uno de los más íntimos y activos colaboradores del actual Delegado Nacional de Sindicatos, señor Sanz Orrio, mientras éste desempeñó la Delegación provincial de Barcelona.

BANKA ENTERAMENTE OCUPADA

Tokio.—La isla de Banka ha sido enteramente ocupada por las tropas japonesas, según se desprende de los comunicados oficiales de guerra. La ocupación se ha consumado en un plazo de tres días, contados a partir del momento en que se realizó el desembarco de los primeros hombres. Los destacamentos nipones procedieron a apoderarse del aeródromo, y después, a pesar del calor tórrido, conquistaron Pangkajen, Pinang, Koba y otras localidades importantes. Los japoneses dominan ahora el estrecho de Karimata, que separa Borneo de Banka.—Efe.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

SUBSIDIO DE VEJEZ

Aviso urgente
 El Instituto Nacional de Previsión hace saber que ya están preparados y a disposición del público, los impresos para solicitar la inclusión en el "Censo de obreros ancianos" a que se refiere la Orden Ministerial del 12 de enero último.

Así, pues, los obreros y obreras que no cobren el Subsidio de Vejez, y que antes del primero de enero de 1940 habían cumplido 65 años (o 60 si padecían incapacidad no producida por accidente de trabajo o enfermedad profesional indemnizable), pueden pasar a recibir instrucciones e impresos por la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (Avenida de Víctor Gaiteo número 9) y por las oficinas de la C. N. S.

También pueden ver el texto íntegro de la Orden ministerial en los tablonetes de anuncios de todos los Ayuntamientos.

CLINICA DENTAL Luis Ramos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
 Martínez Villergas, 9, Zamora (antes San Pablo)

Organización Nacional de Ciegos

Sorteo del 24 de Febrero de 1942.
 Premio de 25 pesetas, n.º 071.
 Premios de 2.500 pesetas, a los terminados en 71.

Vinos finos de mesa

JOSE BELMONTE
 (Cosechero)
 Clarete, Selecto, Embotellado
 Calle Moreno, 6.—ZAMORA.

José P. García

PRACTICANTE
 Ha abierto su GABINETE de Callista, en Avenida Tres Cruces, 12, B.
 Horas de 11 a 1 y de 4 a 6.
 Teléfono 1223

CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

TEATRO PRINCIPAL
 HOY Noticiero Fox
 Sensacional Estreno con Suzy Vernon y Henry Rolland.
 EL CLOWN BUX

El Jueves

«Diana Durbin»
 en su cumbre creación
MENTIROSILLA
 encantadora superproducción
 «Nueva Universal» en Español
 con Herbert Marshall y
 Gail Patrick

y el ESTRENO nacional UFIMS
 «LA PETENERA»
 con Maruja Tomás
 Dirección de López Rubio

EL VIERNES

MENTIROSILLA
 EL SABADO
 María Guerrero, Alfredo Mayo
 Ana Mariscal, Jesús Tordesillas
 en la cumbre producción
 nacional UFILMS
 ESTRENO

«La Florista de la Reina»

NUEVO TEATRO

EL DOMINGO
 Alfredo Mayo, Margarita
 Carosio, Luchy Soto y
 Alberto Romea en

SARASATE

Patria Arte Gloria
 Estreno Grandioso «CIFBS»

Banco Español de Crédito

Capital totalmente desembolsado: 100 millones
 Reservas: 90.528.661'56 de pesetas

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

COMPRA Y VENTA DE VALORES ESPAÑOLES Y EXTRANJEROS

Cuentas Corrientes.—Cartillas de Ahorro.—Depósito y Custodia de Valores.—Descuento y negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA

PLAZA DE SARASATE, NUMERO 21

¡¡Oficinas!!

Mesas de despacho de todos los tamaños y precios estilo Americano. Mesas para máquinas de escribir, Sillones giratorios y fijos, sillas, etc.

SANTA CLARA, 28 (Frente al Banco de España)

Representación de la División Española de Voluntarios

Delegación Provincial de Zamora

Gobierno militar

Se interesa la urgente presentación en este centro de los familiares del cabo José Alvarez Sisegundo, voluntario en la División Española, para comunicarle un asunto que les interesa.

Zamora 24 de febrero 1942.

Anís "Zorro Azul"

CONSTANTINA

PELOTA

Luises 40 - S. E. U. 33

Como se tenía anunciado hoy empezó el campeonato de pelota vasca, modalidad pala. El partido celebrado hoy entre la pareja de los Luises" y la del S. E. U. ha sido muy interesante; gustó sobre todo en la pareja de los "Luises, Paris, que siempre está en su sitio y es ágil. Leopoldo, de la misma pareja, tiene ante todo una magnífica pegada, sabiendo estar siempre colocado en su sitio. El equipo del S. E. U. supo jugar, lastima que tengan tan poca picardía; pero es pareja que promete mucho, sobre todo Argimiro.

La pareja que ha resultado hoy vencedora, los Luises, jugarán el próximo viernes, a la misma hora, contra la pareja B del S. E. U.; resultando la vencedora, la campeona de la Peña del trinquete grande.

Mañana, dará comienzo, en el trinquete pequeño, el campeonato de pelota vasca, modalidad pala. La pareja que resulte vencedora de los partidos de eliminación del trinquete de San Antolín, contendrá con la campeona del frontón de San Vicente, disputándose entre ambos el título de pareja campeona de Zamora.

No dejéis de presenciar mañana el interesante encuentro del trinquete pequeño.

EMEELÉ.

"AS" se encuentran en ZAMORA

Hechos recibidos la noticia del notable artista Rafael Muzás, cuyo pseudónimo «AS» se ha popularizado en revistas y salones de exposición, el cual ha llegado a Zamora con objeto de realizar unos cuadros de nuestros monumentos y rincones típicos. Dentro de pocos días «AS» inaugurará en los Salones del Círculo de Zamora una exposición de acuarelas.

Al darle la bienvenida, le deseamos el éxito que sus merecimientos le han deparado en las provincias hasta ahora visitadas por tan destacado artista.

HERALDO DE ZAMORA

Teléfono, 1.722

La Cruz del Mérito de la Orden del Águila Alemana al Teniente coronel Arredonda

En el "Diario Oficial" del Ministerio del Ejército, se concede autorización al teniente coronel del Regimiento Mixto de Infantaría número 87 don Teodoro Arredonda Lorza, para usar sobre el uniforme la Cruz del Mérito de la Orden del Águila Alemana de primera clase con espadas, la cual le ha sido otorgada por el Reich alemán. Seale enhorabuena.

NUESTROS PASOS

Yo te llamo Dolorosa

Por Francisco Alfonso Merchán

Dios elige a la humana criatura y la dota de su Divina Ciencia. Ni en la tierra ni en el Cielo, existen dioses del arte; solo existe uno: DIOS.

Ricardo Segundo, ha terminado ya la imagen de La Dolorosa Es una figura impresionante de religiosidad. Expresa meticulosamente—como observan el canon eclesiástico y los Evangelios—dolor y esperanza. Dolor divino, pues las facciones, los ojos y las manos, están informados de una sutileza perfecta, sin que aparezca, por ninguna parte, la huella de lo humano.

En esta joya de escultura, se complementan, con maravillosa devoción, la anatomía y la metafísica. Su fuerza artística alcanza grados tan fuera de lo corriente que, cuando el fenómeno de la contemplación nos domina, adquiere visión de realidad.

Ricardo Segundo, queridos paisanos, ha estereotipado en La Dolorosa, toda la exquisitez de su espíritu. Ha donado a Zamora la generosidad de su arte difícil y meritorio; a nuestra genitora Zamora, siempre presente en el corazón y en el recuerdo, como una idea fija, imborrable e indeleble.

Cuantas veces franqueé los umbrales de un estudio, me sentí torpe de expresión y el término gráfico se perdió en la amnesia más desconcertante. Para infortunio mío y desconsuelo del arte, huyo con las alas de golondrina. Porque el genio creador—que no solo espera el halago de la frase hecha—se desmoraliza si a sus oídos no llega la palabra que dibuje, con contornos bien definidos, algo del secreto de su obra.

Un "excelente" huero, un "maravilloso" vacío, un "admirable" sin vehemencia y sin calor emotivo—dichos ante la obra expuesta a la

crítica—es el exponente más claro de la negación: es, en potencia, la delación del individuo que, con el engaño de su torpeza, quiere ocultar a los demás el raquitismo de su espíritu y de su cultura.

El artista, aclarémoslo, cambia—con gusto—el elogio yermo, inconsciente y desmesurado, por la austeridad de un juicio verdaderamente crítico, exacto. Aspira, modestamente, a que el entendimiento ajeno, alcance a comprender el "detalle" que, en el tiempo y en el arte, es el mérito de una milésima de inspiración.



Gráfico del taller de Ricardo Segundo, en Barcelona. En primer plano una composición de La Dolorosa, y en el fondo, a la izquierda, el modelo del Jesús de la Santa Cena, en disposición de ser tallado. (Foto "Estudios Llach")

Ricardo Segundo, pintor plasmado, íntegro, pertenece a esta selecta rama de artistas. Emplazado en la cumbre de su bien ganado prestigio, crea porque goza. De espaldas al "snob" de las "clacs" y de la propaganda "a tanto la línea"—sus cuadros están dotados de alma propia y de ímpetu propio—vive para aprender y para enseñar. Para aprender—es sencillo y nada vanidoso—porque su arte tiene siempre horizontes nuevos que descubrir y, para enseñar, porque su genio y maestría, su vocación y estilo, le han dado la perfección y el dominio de esa comunión de componentes tan elementales como necesarios para el espíritu.

En su taller, museo de bellas artes, no es difícil la magia de la elocuencia. Sobre todo para un zamorano.

Si por un momento nos fallase la noción del lugar y la memoria nos fuera infiel, acariaríamos por creer que nos encontramos en Zamora, la del transcurrir sereno y calmado, y no en un interior de la industria, febril y comercial Barcelona. Paisajes que recogen costumbres típicas de Aliste, maquetas semanasteras, algún que otro retrato de paisa nos conocidos y la figura del Jesús de la Santa Cena, que ya está terminada y a punto de comenzarse a tallar.

Mil recuerdos y una nota que

destaca con fuerza: La imagen de La Dolorosa.

Al habla con Ricardo Segundo, éste nos dice, poniendo calor en las palabras y distancia en la imaginación, que está contento de la realización de La Dolorosa y de La Santa Cena.

—Era—añade—una de mis grandes ilusiones; quizás la más deseada.

—¿Cómo nació en usted esta vocación?

—Tengo el convencimiento de que tanto los "pasos" como las demás imágenes de la tierra, fueron en mi infancia las manifestaciones artísticas que influyeron más directamente en mis aficiones. Viviendo en la antigüedad llamada calle de la Renova (hoy Ramón y Cajal), hice los primeros trabajos y desde entonces ya no he dejado ni un solo día de pintar, modelar y tallar.

—¿Qué maestros orientaron sus primeros estudios?

—En aquellos días, recibí las primeras lecciones de una mujer virtuosísima en sus costumbres y admirable en la forma y en el fondo de concebir el arte. Le hablo de doña Paula Lira, gran maestra, autora de muchos y meritorios trabajos, que bordó, en oro, el manto de San Vicente Ferrer.

—¿Le es factible explicarme una definición facial de La Dolorosa?

—Refiriéndome a La Dolorosa,

le diré que, recurriendo a la contemplación de los grandes imagineros en obras de este tipo, he observado que, tanto los maestros, del Renacimiento como los barrocos, coinciden en las características constantes de la plástica, que, en definitiva son la raíz clásica de su estética. A estas normas debe atenderse el estudio, máxime cuando la reflexión propia está conforme con tales razones. Por eso, esta imagen, que es abstracción suprema de dolor, tiene una ponderación mayor y predominio de las partes elevadas de la cabeza y cara (frente espaciosas, limpia y alta; de gran diámetro de parietales). Por el contrario, es reducida, menuda, escuadada y casi diminuta en las partes inferiores y medias (mandíbulas, pómulos, barbilla y boca etc.). La boca tiene menos diámetro que los ojos por razones que se basan en la ciencia y que son fáciles de entender, pero lo suficientemente perfilada para confirmar la expresión de dolor.

—¿Puede decirse que toda la cara es un prolongado lagrimal, sereno y perfecto en su arquitectura, que, partiendo de la raíz del entrecejo y base de la frente, se proyecta hacia el vértice de la cara. La nariz es larga fina y aguilena y los ojos, como dijo el doctor eminente, muy misericordiosos.

FRANCISCO ALFONSO MERCHAN.

Barcelona, 18 de Febrero de 1942.

Del Gobierno Civil El Sr. Gobernador trata de la organización de la Feria de Junio

Actividad del señor Gobernador

Durante la mañana de ayer el Jefe provincial de F. E. T. y de las JONS y Gobernador civil don Francisco Labadie Otermin, permaneció trabajando en la Jefatura del Movimiento hasta las once en que fue visitado por el Delegado provincial Sindical Abat al cual mostró todas las dependencias de la Jefatura después de sostener con él un amplio cambio de impresiones. Acto seguido se trasladó en su compañía a la Delegación Sindical donde tuvo lugar la toma de posesión del señor Maqueda y la reunión del Consejo provincial de Sindicatos.

Por la tarde, en el Gobierno civil, se reunió a las cuatro y media la Junta provincial de Turismo para tratar, entre otras cosas sobre el Certamen literario organizado por la Jefatura de Propaganda y del proyecto del Jefe provincial de Educación y Descanso sobre organización de la Feria de junio.

Sancciones

Han sido impuestas, por el excelentísimo señor gobernador civil las siguientes:

A Ana Carmona Cordero, María Augusta Rodríguez, María Fernández (a) "La Muda", Jo-

sé Decosta, Avelino Do Santos, Manuel Raimundo, María Rosa Gallardo, Isabel Oliveira y Manuel de la Cruz Pérez, vecinos de Alcañices, multa de 75 pesetas a cada uno, por pasar clandestinamente la frontera.

A Angel Leal Martín, Manuel Leal Martín y Pedro Leal Martín, vecinos de Trabazos, 50 pesetas de multa a cada uno, por faltar a la autoridad local.

A Aureliano López y José Carraçado Granja, vecinos de Porto, multa de 25 pesetas a cada uno, por viajar sin salvoconducto.

A Agustín Núñez Delgado, de San Pedro de la Viña, multa de 50 pesetas por negarse a aceptar emblema de las postulaciones de Auxilio Social.

A Valentín Martín Gutiérrez vecino de Olmo de la Guareña, multa de 100 pesetas por no pagar Ficha Azul.

A Gregorio Sánchez Peña, de Benavente y a Norberto Lorenzo Marcos de Toro, multa de 25 pesetas a cada uno, por viajar sin salvoconducto fuera de la provincia.

A Angel Calvo del Río, de Zamora, multa de 50 pesetas por infracción contra el Reglamento de Hospedería.

A José García Piriz, de Villadepera, multa de 250 pesetas por infracción al Reglamento de Caza.

Churchill, Eden y Cripps asisten a una recepción

Londres.—El embajador ruso, Maiski y su señora han dado una recepción en los locales de la embajada con ocasión del 24 aniversario de la creación del ejército rojo.

Entre los asistentes figuraban Churchill, Eden, Staford Cripps con sus respectivas señoras. Estaban presentes el primer ministro del Gobierno belga, griego y yugoeslavo establecidos en Londres. El diplomático Hrimant representaba la persona de Roosevelt.—Efe.

Disposiciones oficiales

Madrid.—El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Se promueve al empleo de tercer contramaestre (sargento) al cabo primero de maniobras, Antonio Dorrio Castedo.

Se concede la vuelta a activo e ingresa en la primera sección del cuerpo de maquinistas al maquinista retirado extraordinario don Teodoro Vázquez Lagostena.

Pasan al cuerpo de suboficiales el segundo maquinista, don José Prieto Gil y el auxiliar primero de máquinas don José Rodríguez Sánchez.

Se nombra comandante del destructor "Almirante Miranda" al capitán de fragata don Mariano Romero Carnero; jefe de la Secretaría del ministro, al capitán de navío don Castor Ibáñez de Aldecoa; e inspector de la Dirección de Construcciones e Industrias Navales Militares en la Comandancia Naval de Baleares, al capitán provisional de Ingenieros de la Armada don Francisco Javier de la Rosa Mayol.

Pasa destinado al Estado Mayor de la Armada el capitán de fragata don Francisco Núñez Rodríguez.

Se nombra para la asistencia del personal destinado en Madrid al comandante médico don Eusebio Herráiz Tierra.

Se dispone embarque en el destructor "Alcalá Galiano" el mecánico mayor don Rafael Vicaría Juan.

Causan baja en la Armada, los auxiliares segundos de oficinas y archivos don Felipe Rosa Martínez y don Manuel Casado Nieto.

HERMANDAD de Jesús Yacente

El solemne Via-Crucis de los Viernes de Cuaresma

Pasado mañana y hora de la noche, comenzará en la iglesia de La Concepción el solemne Via-Crucis que previenen los estatutos de la Hermandad de Jesús Yacente, de nuestra capital, y que han de tener lugar los viernes de Cuaresma.

Conocida es de todos los zamoranos la invitación que la Hermandad ha hecho a todas las personas piadosas y muy en especial a la juventud, para que asistan a tan piadosos como emotivos actos siendo este Via-Crucis a no dudar uno de los cultos religiosos de más realce de cuantos se celebren durante el santo tiempo de Cuaresma y la Semana Santa y tanto por su carácter austero y majestuoso a la vez que reviste, por su ejemplaridad y religiosidad, y permitásemos decir que por la novedad, pues es algo, a juzgar por lo que vimos el pasado año, que sale de todo lo corriente.

Es de esperar, que, teniendo en cuenta todas estas razones, la iglesia de la Concepción resulte pasado mañana y en los viernes de Cuaresma venideros insuficiente para contener a los zamoranos, siempre amantes de cuanto afecta a nuestra Santa Religión y especialmente, de cuantos cultos tienen relación con la conmemoración de la Pasión de Cristo.

500 plazas para el Cuerpo de Policía

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION: Orden convocando un concurso entre oficiales provisionales o de complemento del Ejército para cubrir 500 plazas de agentes de tercera clase de la escala ejecutiva del Cuerpo general de Policía.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el día 15 de marzo próximo.

Otra confirmando en propiedad a todos los Caballeros Militados que desempeñen con carácter interino cargo de carteros urbanos, subalternos o agentes rurales de Correos o celadores de Telégrafos.

Lea Vd. todos los días: HERALDO DE ZAMORA

IMPORTANTISIMO

Todos los trabajadores por cuenta ajena que antes del 1.º de Enero de 1940 cumplieron 65 años y no solicitaron el

Subsidio de Vejez

deberán presentar antes del 20 de ABRIL una DECLARACION JURADA y quienes no la presenten quedarán privados de los beneficios que pudieran alcanzar.

Gestoría "JUNQUERA"

Informa por correo, cubre la declaración y se encarga de su presentación. Para recibir nuestra contestación remitan 50 céntimos en sellos de correo. Diríjase a estas oficinas para cualquier DOCUMENTO o GESTION

Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Telf 1611. Zamora

Sindicado de la Vid, Cerveza y del Vino SOBRE EL NEGOCIO DE MODA

El diario "A B C" de Madrid, el día 11 del mes actual y en su página trece, firmado por R., se ha publicado con este mismo título una nota sobre la situación de los negocios de vinos y licorosos como consecuencia de la guerra actual.

Diputación Provincial de Zamora

La Diputación provincial saca a subasta un grupo de viviendas para funcionarios, acogidos a los beneficios de viviendas protegidas, con arreglo a las condiciones siguientes: El tipo de subasta es a la baja de 1.453.018'36, un millón cuatrocientos cincuenta y tres mil diez y ocho, con ochenta y seis.

Próximamente se restablecerán las comunicaciones entre Alemania y Turquía

Estambul.—Ahmed Djemil, jefe de la delegación comercial turca que se encuentra en Berlín, ha anunciado su retorno a Angora después de utilizar una serie de convenciones comerciales con el Gobierno alemán.

Imposibilidad de enviar refuerzos a JAVA

Nueva York.—Australia se encuentra tan amenazada por el avance japonés en el Pacífico, que la resulta imposible enviar tropas y refuerzos de material a Java, ha declarado una personalidad australiana.

canas y sobre los movimientos de algunas unidades de la escuadra francesa. A este respecto, en los centros oficiales de Washington, se expresa sin rodeos la inquietud que ha causado al Gobierno de los Estados Unidos la llegada a Tolón del acorazado «Dunkerque» procedente de Argelia.

De Churchill a Stalin

Londres.—Churchill ha dirigido a Stalin con motivo del veinticuatro aniversario de la creación del Ejército Rojo, un mensaje, en el que ensalza—hasta inmortalizarlas—las acciones de los oficiales y soldados soviéticos en los ocho meses que van de campaña y en el que expresa el agradecimiento de los pueblos del Imperio británico y su fe en la victoria contra el adversario.

Alergias Populares agrícolas

Mucho corre la liebre, pero más el gaigo que la pretende.—La mujer arida no es bien echada cuando es dormida.—Mula con maladuro ni cebada ni herradura.—Nadar y nadar y a la orilla ahogar.—Negra es la pimienta y comen los haidagos; y blanca es la nieve y pisan los caballos.—Ni buey blanco ni mula melina, ni moza marino ni casa en esquina; ni mozo Pedro en casa, ni apoyo en la puerta, ni abad por vecino, los frailes tejos y ni moral en el corral.—Ninguno siente de qué parte aprieta el zapato, si no el que le trae calzado.

ALIFAX Y SUMMER WELLES se entrevistan

Washington.—El embajador de la Gran Bretaña, lord Halifax, ha celebrado una conferencia con el subsecretario de Estado, Summer Welles. Aunque no se ha facilitado ninguna indicación acerca de la entrevista, se cree que ésta ha tenido por objeto cambiar informaciones sobre la situación de las relaciones franco-norteamericanas.

Libros y Revistas

«EL CASO DEL SECUESTRO», por S. S. Van Dine. Biblioteca Oro.—Editorial Molino.—Tres pesetas. En esta obra S. S. Van Dine, nos presenta a Philo Vance, una nueva aventura detectivesca que, esta vez tiende a resolver uno de esos monstruosos casos de secuestro que llegaron a constituir, una verdadera plaga en Norteamérica.

Tarjetero MEDICOS Profesional ALFONSO RAMON Especialista GARGANTA - MARIE Y OJOS Avenida José Antonio núm. 3 Tel. 1664 ZAMORA

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Caja General de Ahorros Fundada en 1880 e inscrita en el Registro Especial de Entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo

Concurso PREGON DE LA FALANGE Frente de Juventudes DELEGACION PROVINCIAL De acuerdo con la Jefatura Provincial de Repoblación Forestal, esta Delegación Provincial, teniendo en cuenta el alto fin formativo que para sus camaradas tiene la práctica de las consignas fundamentales del Estado Español, basadas en el punto 20 de su doctrina programática, ha tenido a bien organizar una lección práctica para todos sus afiliados, consistente en un tema relativo al árbol y la Repoblación Forestal; al considerar que estas actividades entran dentro de su preparación política, por la gran importancia que mencionado tema tiene en el campo de la Economía se ordena a todos los camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes comprendidos entre los 15 a 18 años inclusive se presenten en el Cuartel de «Martín Alvarez Hernández» el próximo jueves, día 26 de los corrientes, a las nueve y media en punto de la mañana al objeto de trasladarse desde este punto al lugar destinado para recibir citadas enseñanzas.

Anuncios clasificados

El artículo seis del Decreto de 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina donde no existen inscripciones disponibles del oficio que interesan.

VENTA de finca en el término de Carrascal 90 fanegas de tierra 250 almendros 200 frutales 12.000 cepas, dos casas, noria y bodega. Para tratar en la misma. SE VENDE.—La casa número 68 de la calle de Sancho IV.—Informes en el número 25 de la misma calle.

EXTRAVIO de un pendiente, el día 25, desde la Clínica del Niño Jesús por San Pablo, San Andrés y Viriato, quién lo haya encontrado y desee entregarlo en esta Administración, se le gratificará. ALMACENES Timoteo Hernández (S.A.) Compra de Pielas, Trapos, Lanas, Papel y desperdicios de goma, etc. Alberca, n.º 1. Teléfono 1566.

Tandjoeng Karang ocupada Toklo.—El gran cuartel general imperial comunica la ocupación por las tropas japonesas llevada a cabo el día 20 de febrero de vista estratégico del sur de Sumatra situada al norte de Toklo Beton, en la bahía de Lempong.—Eje.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folleto, condiciones y detalles que se le remitirán gratis. ACADEMIA CCC Centenario. 6 SAN SEBASTIAN

Las intenciones del Gobierno británico con respecto a la India

Londres.—Churchill hará próximamente una amplia declaración en la Cámara de los Comunes acerca de la actitud y las intenciones del Gobierno británico con respecto a la India, anuncia el redactor diplomático de la Agencia Reuter, quien agrega que ya se han tomado medidas para que los hindúes estén representados en el Gabinete de Guerra de Londres y en el Consejo de Defensa del Pacífico.

Comentando el llamamiento de Grang-Kai-Chek para que la Gran Bretaña conceda lo antes posible "un poder político efectivo", dice que este deseo ha sido acogido favorablemente por el Gobierno, cuyos propósitos reflejan exactamente pero añaden: "La cuestión es saber cuándo la India estará en condiciones de recibir su libertad, porque el país está dividido y el compromiso de la Gran Bretaña debe descansar en una base fundamental: que los diferentes grupos políticos del país se pongan de acuerdo".—Efe.

Operaciones coronadas por el éxito

Roma.—El Gran Cuartel General de las fuerzas armadas italianas comunica:

"Durante las escaramuzas de las patrullas avanzadas, terminadas en nuestro favor, hemos destruido varios carros blindados enemigos. Las condiciones meteorológicas han empeorado nuevamente, sin que esto haya podido impedir que nuestras fuerzas aéreas efectúen operaciones, coronadas por el éxito, contra las regiones de retaguardia enemiga, donde fueron ametralladas apreciables concentraciones de camiones. Gran número de estos vehículos resultaron incendiados y fue observada su destrucción.

Continúan las incursiones aéreas contra la isla de Malta, donde han sido atacadas con éxito las instalaciones portuarias y las bases aéreas. Bombas de todos los calibres hicieron explosión, causando enormes destrucciones en los objetivos, alcanzados varias veces. Cuatro aviones británicos fueron derribados sobre Malta por los cazas alemanes, en el curso de combates aéreos.

El adversario voló, con débiles fuerzas sobre Zuará, Bengasi y Trípoli, sin causar daños de importancia. Uno de nuestros contratorpederos, que escoltaba a un convoy de regreso de Libia, derribó a un aparato enemigo que cayó envuelto en llamas".—Efe.

Churchill habla en los Comunes

"La Cámara y la nación deben enfrentarse con los hechos netos y brutales cuando se entra en una guerra mal preparado y cuando se lucha por la vida contra dos países que están muy bien armados"

«La labor que hay que llevar a cabo es grande y las pruebas inmediatas, desagradables»

Londres.—En su revista de la situación de la guerra, hecha ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el primer ministro Churchill dijo: "Había esperado siempre que los Estados Unidos entrarían en la guerra contra Alemania. La entrada del Japón determinó la intervención norteamericana. Sus esfuerzos fueron vanos y en el momento fijado por los dirigentes japoneses se desencadenaron ataques violentos contra Hawái, las Filipinas, las Indias neerlandesas y Malaca. Después de estos hechos se produjo una situación completamente nueva.

La adaptación de la potencia gigante de los Estados Unidos a los fines de guerra se encuentra solamente en sus comienzos y el desastre de "Pearl Harbour" y nuestras pérdidas navales dieron por el momento al Japón el dominio o al menos la superioridad en las aguas extremorientales. Inglaterra y el imperio británico, en casi toda la medida de su potencia y material, estaban enfrentadas con Alemania en el Atlántico; con Alemania como posible invasor de las islas; con Alemania e Italia en el desierto de Libia, que protege a Egipto y al Canal de Suez.

Los barcos destinados a abastecer a nuestros grandes ejércitos del Oriente Medio tienen que rodear El Cabo y solo pueden hacer tres viajes al año. Nuestras pérdidas en barcos mercantes desde que comenzó la guerra han sido grandes. En los dos últimos meses hubo un aumento de gran seriedad en las pérdidas de la marina mercante, mientras nuestras fuerzas de flotillas antisubmarinas y unidades navales ligeras de todas las clases han sido y son utilizadas en toda la medida de lo posible como consecuencia de la necesidad de importar los artículos alimenticios con los cuales vivimos y los materiales para las municiones con las cuales combatimos y de formar los convoyes que transportan a nuestras tropas tan continuamente y en tan grandes cantidades a los diversos escenarios de la guerra. Además de estas cargas, queda un frente que se extiende desde el Levante al mar Caspio y cubre los accesos de la India en dirección a Occidente y la mayor parte de los importantes pozos de petróleo de Baku y Persia. Hace algunos meses parecía que este teatro de guerra adquiriría el lugar predominante en nuestras preocupaciones.

El enemigo preparó un extenso plan de invasión de Egipto. Los extraordinarios éxitos de los ejércitos rusos, cuyas hazañas conmemoramos todos ayer, nos dieron un momento de tregua en ambas direcciones pero no más lejos que en octubre y noviembre últimos nuestros esfuerzos no solo habían llegado a una tensión plena, sino que verdaderamente habían rebasado esta tensión máxima.

No puedo concebir cuál habría sido nuestra posición si hubiéramos cedido a la presión tan vehemente en cierto momento de crear un nuevo frente en Francia o en los Países Bajos. En esta situación sobrevino inesperadamente el choque del Japón, recién llegado, que se preparaba desde hacía largo tiempo.

La guerra con una población guerrera de ochenta millones varios millones de soldados instruidos y una vasta cantidad de material. Este potente asalto cayó sobre nuestras posesiones extensas y prósperas, pero escasamente defendidas y sobre nuestros establecimientos de todo el Extremo Oriente, cuyas fuerzas



gapur, con más de 40.000 soldados gran número de piezas de artillería, antiaéreas y antitanques. Esto ocurrió especialmente en lo que se refiere a aviones modernos. Desgraciadamente antes de que estos aviones modernos pudieran llegar en cantidades a Malaca los trenes de la aviación de la isla de Singapur se encontraban ya bajo el fuego de la artillería japonesa de Johore.

Churchill se refirió a continuación a la guerra contra el Japón en las Indias neerlandesas y manifestó que es aún prematuro hacer predicciones. "Es preciso esperar aún pruebas difíciles y días amargos que espero serán superados por el ardor combativo de nuestras fuerzas".

"No puedo dar demasiados informes a la Cámara sobre los peligros reales que nos amenazan o sobre los eventuales incidentes que hayamos aún de encontrar en nuestro camino. Este período de dificultades por el que atravesamos podrá ser más corto o más largo según el afán que pongamos por acortarlo".

"La prueba que sufrimos es dura y será torturante y prolongada".

Se refirió seguidamente el primer ministro a las modificaciones introducidas en el Gobierno y anunció nuevos cambios por lo que afecta a los subsecretarios.

"Es justo y necesario—añadió—que después de dos años de tensión el Gobierno necesite una modificación para cobrar nuevo impulso".

Churchill fue interrumpido con manifestaciones de desagrado de los diputados al calificar de "segundo partido de Inglaterra por su importancia" al partido laborista.

Habló a continuación de su posición personal y aclaró que cuando fue nombrado primer ministro creía no tener que desempeñar funciones de jefe de la Cámara de los Comunes.

"He de admitir—prosiguió Churchill—que la labor parlamentaria ha pesado demasiado sobre mí. No obstante, estoy seguro de que así lo aconseja el interés público, y tengo la certeza de que sir Stafford Cripps será un digno sucesor mío al frente de la Cámara".

"La guerra—dijo—se hace día por día, y sus perspectivas futuras dependen de los tres jefes de Estado Mayor. Es mi costumbre dejarles libertad de trabajo. Estoy persuadido de que este mecanismo es el mejor que puede establecerse para afrontar las extraordinarias dificultades y los grandes peligros que pasamos. No cabe en absoluto pensar en cambios de carácter grave o fundamental mientras yo conserve la confianza de la Cámara y del país".—Efe.

HERALDO DE ZAMORA

Aniversario del Partido Nacional-socialista

Es la primera vez que el FUHRER no se reunirá en este señalado día con sus compañeros

Munch.—Los más antiguos camaradas del Führer se han reunido ayer en la sala de fiestas de la Hochbrauhaus para celebrar el 22 año de la fundación del Partido Nacional-Socialista. Fue en este día memorable, hace 22 años, cuando Adolfo Hitler proclamó, por primera vez los 25 puntos programáticos del Partido, ante un auditorio compuesto por miles de personas. En el día de hoy, las ocupaciones del Führer, entregado a la preparación de la próxima campaña contra los soviets, le han impedido pasar la jornada con sus antiguos compañeros, a los que ha enviado un mensaje que fue leído por el "gauleiter" Adolf Wagner.

En dicho mensaje se dice entre otras cosas: "Por primera

vez, desde hace muchos años, no me es posible pasar este día conmemorativo entre mis más antiguos compañeros de lucha. No me es posible abandonar el Cuartel General en el momento mismo en que está próximo a su fin un invierno en el que nuestros adversarios lo espera-



ban todo. Este invierno es el más riguroso que se ha padecido desde hace un siglo, nos sorprendió a fines del mes de noviembre de 1941. La nieve y el hielo detuvieron, momentáneamente, el camino que recorrían hacia la victoria las fuerzas armadas alemanas, únicas en la historia. Nuestros enemigos esperaron, entonces, poder obligar al Ejército alemán a una retirada napoleónica. Tal intento ha fracasado. Y el fracaso se debe principalmente al valor y a la voluntad de sacrificio de nuestros hombres, que al lado de nuestros aliados han resistido, enero y febrero, después de haber logrado su imperecedera victoria en medio del calor sofocante de los meses de junio, julio, agosto y septiembre.

Ahora, que el frío más riguroso ha pasado, que en Crimea y en el sur de Rusia la nieve ha comenzado a fundirse, ya no me es posible abandonar mi puesto en el que se hacen los preparativos para el arreglo de cuentas definitivas con la conjura del mundo plutocrático y con el Kremlin, que perseguían el mismo objetivo: la exterminación de los pueblos y los hombres arios. Esta colaboración estrecha del capitalismo, judaísmo y comunismo, no es nueva para nosotros, nacional-socialistas. Como antes, después y durante la primera guerra mundial, ocurrió en el interior de nuestro país, hoy todavía son los judíos y nada más que a los judíos, a los que es necesario pedir cuentas de su responsabilidad en la discordia de los pueblos. Sin embargo, nosotros hemos observado una gran diferencia, comparando la lucha mundial actual, con el fin de la guerra de los años 14 al 18. Nosotros, los nacional-socialistas, no éramos en 1919 más que una pequeña falange de hombres que proclamaban altamente su fe y que no solo reconocieron, sino que combatieron al enemigo internacional de la humanidad. Hoy las ideas de la Revolución nacional-socialista y las de la Revolución fascista han conquistado grandes y poderosos Estados y con esta guerra se cumple mi predicción de que no será la humanidad ariana la que resulte destruida, sino el judaísmo que será exterminado. Cualesquiera que sean los acontecimientos de la lucha y por larga que ésta sea, aquí será su definitivo resultado y solo después de la eliminación de esos parásitos gozará el mundo doliente de un largo período de acercamiento de los pueblos y, por consiguiente, de verdadera paz. Por ello estoy, hoy más que nunca, en comunidad de pensamiento con vosotros, viejos nacional-socialistas. Pero en este día me anima aún más la confianza inquebrantable y la sagrada fe de que la lucha formidable que hoy sostenemos y que empezó entonces, el día 24 de febrero de 1920, en este mismo local, no puede terminar y no terminará de otro modo que como nuestra propia y magnífica lucha por el Poder en el Reich alemán. Igual que entonces, en aquellos largos años, la Providencia bendijo nuestro combate nos lo hará ganar ahora definitivamente. Lo que entonces fue un programa de partido, es hoy la tesis de un mundo nuevo y mejor".—Efe.

Los japoneses han realizado nuevos avances

El Gobierno holandés de Londres TIENE EL PROPOSITO DE DEFENDER JAVA

Comunicado oficial alemán

Berlin.—En el sector meridional del frente oriental, han sido rechazados los ataques soviéticos por formaciones alemanas, rumanas y húngaras.

En los sectores central y septentrional del frente, prosigue la lucha con alternativas de defensa y ataque.

Los ataques aéreos realizados por bombarderos alemanes en oleadas sucesivas contra Sebastopol, ocasionaron extensos incendios en el puerto. En aguas de la fortaleza resultaron gravemente alcanzados varios cruceros soviéticos.

Al Norte de Africa mutuas acciones de reconocimiento. Los cazas alemanes derribaron cuatro aparatos británicos.

En la isla de Malta, bombas del calibre extrapesado, alcanzaron los fondeaderos de submarinos en el puerto de la Valletta.

En las aguas alrededor de Inglaterra, el arma aérea alemana dispersó anoche a la altura de Camer, un convoy británico. Fueron tan gravemente alcanzados dos mercantes de gran tonelaje, que puede darse por segura su pérdida.

En las incursiones realizadas por aviones enemigos aislados sobre la bahía alemana en la noche última, el enemigo perdió tres aparatos. El ayudante Kroepper, piloto de una escuadrilla de caza, derribó ayer cuatro aviones enemigos, con lo cual ha logrado su 72 victoria aérea.—Efe.

Comunicado oficial nipón

Tokio.—Los objetivos militares de la costa californiana han sido bombardeados eficazmente

por los submarinos japoneses en la jornada de ayer, según informa el Cuartel General Imperial.

Las tropas japonesas han ocupado el importante aeródromo al S. O. de Koepan, según se comunica oficialmente. El aeródromo está situado a quince kilómetros de dicha población. También se confirma oficialmente que las tropas japonesas han ocupado Lahat, después de avanzar desde Palembang a lo largo del ferrocarril.

Seisenta y ocho aparatos enemigos han sido derribados o destruidos en tierra en un bombardeo japonés sobre la isla de Java.—Efe.

SE HUNDE UN VAPOR CON 800 JUDIOS A BORDO

Estambul.—El vapor búlgaro "Strima", que llevaba 800 judíos a bordo, ha sido torpedeado y hundido con todo el personal que transportaba, por un barco de guerra desconocido fuera de las aguas territoriales de Turquía.—Efe.

LA EMISORA DE RANGUN, SUSPENDE SUS ACTUACIONES

Bankok.—Después de la salida de Rangún del Gobierno y de la población civil la estación de radio ha suspendido sus emisiones anunciando que continuará radiando con la longitud de onda de Mandalay. Esta ciudad se halla a 700 kilómetros de Rangún y ha sido convertida en residencia del Gobierno y Cuartel General del Ejército.

Las noticias que se reciben de Birmania, indican que no es posible salvar a Rangún.—Efe.

OTRO PETROLERO YANQUI, HUNDIDO

Washington.—El petrolero norteamericano "Service Empire",

de 8.000 toneladas ha sido torpedeado y hundido en la costa atlántica por un submarino del Eje.—Efe.

PROPOSITO DE DEFENDER JAVA

Washington.—Ha conferenciado con el Presidente Roosevelt el Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno holandés establecido en Londres. Después de su entrevista, dijo a los periodistas que Java será defendida hasta el límite extremo de las posibilidades, en las actuales circunstancias.—Efe.

CAIDO FRENTE AL COMUNISMO

Berna.—El campeón mundial de salto en esquíes, Paolo Vietto, ha muerto en el frente del Este, donde combatía como voluntario contra el comunismo.—Efe.

SE HUNDE OTRO BARCO DE LOS FRANCÉSES LIBRES

Estocolmo.—El barco petrolero de los franceses libres "Allixen", ha sido torpedeado y hundido en el Atlántico según comunican desde Londres. Han desaparecido 34 tripulantes, entre ellos el capitán.—Efe.

HARLEY, ASUMIRÁ EL MANDO DEL EJERCITO EN BIRMANIA

Bankok.—El mando del Ejército en Birmania, que dependía de Wavell, ha sido asumido por el Comandante jefe general Harley.—Efe.

Acuerdo anglo-norteamericano

Washington.—Roosevelt ha anunciado la conclusión de un acuerdo anglo-norteamericano. En virtud de este acuerdo firmado ayer por Halifax y Welles, los Estados Unidos reafirman su resolución de seguir ayudando a la Gran Bretaña, la cual se compromete por su parte a obrar en forma parecida respecto de los Estados Unidos, en la medida que le sea posible.

El acuerdo no estipula condiciones finales de reglamentación entre los dos países, ya que es «demasiado pronto, en el curso de esta lucha, para prevenir, o definir condiciones precisas o detalladas».

No obstante el convenio define ciertos principios generales de reglamentación, a los cuales pueden adherirse libremente todas las naciones animadas por el mismo espíritu.

Roosevelt puso de relieve que el fin del acuerdo es obtener un mejoramiento en las relaciones económicas mundiales y llegar a la adopción de medidas nacionales e internacionales, con el fin de aumentar la producción, de utilizar eficazmente la mano de obra, encauzar el consumo y eliminar ciertos factores del comercio internacional, así como conseguir la reducción de las tarifas aduaneras y en general alcanzar los fines propuestos en la «Carta del Atlántico».—Efe.

No ha hecho declaraciones el general ROMMEL

Berlin.—El general Rommel no ha hecho hasta la fecha ninguna declaración acerca de operaciones futuras de guerra, de sus fines ni de plazo de terminación de campañas, se declara en los medios competentes de la capital del Reich en los que se añade que las afirmaciones en sentido contrario, según las cuales el general Rommel había declarado que podía alcanzar el Canal de Suez en ocho días no tiene otro fin que el de transformar las derrotas inglesas en victorias se añade en los citados medios que los aliados no sabrán ninguno de los objetivos alemanes en Africa del Norte en tanto le convengan al general Rommel pero aun en este caso, sólo conocerán estos fines de guerra cuando hayan sido alcanzados.—Efe.

España necesita para economizar su oro, sus papeles y trapos viejos. Entrégalos a la Sección Femenina y harás Patria.—Efe.

Lea Vd. todos los días:

¿Un atentado contra von Papen y su esposa?

Ninguno de los dos sufrieron daños



Angora.—La agencia de información Anatolia publica el comunicado siguiente:

"Hoy, 24 de febrero, a las 10, 10, una bomba hizo explosión en la Avenida Atortuk, entre las plazas Kavakidere y Emniyet. Un hombre resultó destruido. A la hora indicada se vio pasar a un hombre por el lugar de la explosión, que portaba un objeto envuelto en un trozo de tela.

Este hombre fué el que resultó destruido, y se cree que el objeto que llevaba fué el que hizo explosión. Dos muchachas fueron heridas, y el embajador de Alemania, Von Papen, que venía en sentido contrario, y que se encontraba, como se ha comprobado, a una distancia de 17 metros del lugar de la explosión, fué arrojado a tierra por la presión del aire.

TEATRO PRINCIPAL

Extraordinario Reentrecimiento Artístico Día 4 de Marzo de 1942

«Al Natural»

de Benavente

«Un Drama de Calderón»

de Muñoz Seca y Pérez Fernández

Por distinguidas señoritas y caballeros de esta capital

(Véanse programas)

Est. Tip. CALAMITA